

# 通大附院:为全国抗疫贡献“南通力量”



## 武汉战“疫” 彰显亮点特色,赢得当地医护交口称赞



疫情就是命令,武汉胜则湖北胜,湖北安则全国安。在武汉“战场”上,“江苏军团”阵容强大——11个批次共2480名,人员规模在全国各省区市中居首。他们用血肉之躯、赤诚之心和精湛技艺,与时间赛跑,与病魔较量。这其中也包括了通大附院7名医护人员。

2月2日,在通大附院呼吸与危重症医学科医生顾俊、丁亮的带领下,重症医学科陆舒、侯亚玲、葛洪兵、朱志红、张叶楠等7人紧急驰援武汉,对口支援华中科技大学同济医学院附属同济医院中法新城院区。

队长顾俊年纪最长,身兼数职,医疗技术过硬,临床经验丰富,工作中一丝不苟,生活中照顾队员体贴入微,在武汉抗疫一线火线入党;副队长陆舒是一名老党员,面对危重病人只要有一线希望必付出百分之百努力;“阳光小伙”丁亮常奔忙于清洁区污染区之间,接收的病人最多;侯亚玲是“80后”党员,一个名副其实的“女汉子”,护理患者当仁不让;葛洪兵是名出色的“男南

丁格尔”,体力好能力强,力求把简单的事情做精致、重要的事情做细致;朱志红是名“90后”党员,清洁班、感控班、责任班都能胜任,工作之余还用笔和镜头记录下了医疗队在武汉抗疫的点点滴滴;28岁的张叶楠是队伍里最年轻的队员,也是一名党员,护理病人毫不含糊,更是队内的“开心果”,活跃队内气氛是她的拿手好戏。

同济医院中法新城院区主要收治的是新冠肺炎重症、危重症病人。一到武汉,通大附院7人团队就迅速进入了重症监护病区,参与管理33张床位。医疗工作难度大,风险系数极高是在该病区工作的常态。通大附院7位医护人员凭借高超的业务素养,迅速适应了工作强度、工作环境、工作模式,针对每位患者制定了合理化治疗方案,深静脉穿刺置管、气管插管、无创机械通气、有创机械通气甚至ECMO等治疗手段均不含糊,因病施治,他们为挽救患者生命拼尽全力。

随着收治病患情况的变化,从2月9日开始,江苏医疗队单独接管了这家医院的另外一个重症病区C8西病区,共有50张床位,接收的患者以重型和危重型为主。接管病区后,医疗队很快制定了医疗相关工作制度,对病区运行管理、各级医师职责、各批次医师职责均做出了明确规定,大家分工协作、各司其职。25日下午1点40分,随着一名患者康复出院及8名患者平安转运至医院缓冲病房,由顾俊等第三批江苏援湖北医疗队120名医护人员接管的重症病房宣告“清零”,前后共有70余名患者康复出院。

患者零病死、医护零感染率。在工作中,通大附院医护团队在病区管理上形成了自己的亮点特色,包括对患者的全程管理和服务关怀、创新远程会诊模式、创新性应用头戴式AI计算机系统进行查房等等。通大附院医疗队的出色表现受到了当地医护人员的交口称赞。

此时的武汉正在全面复苏,抗击新冠疫情战役全面胜利的曙光就在前方!



## 黄石战“疫” 工作卓有成效,受到患者同仁一致好评



新年伊始,一场突如其来的新冠肺炎疫情在神州大地疯狂肆虐,武汉告急!湖北告急!为了尽快遏制疫情发展,全力支持湖北省加强病人的救治工作,维护好人民群众的生命安全和身体健康,国家卫健委做出了一省包一市的决定,各地医护人员紧急集结奔赴湖北抗疫一线。

江苏对口支援黄石。2月11日,通大附院11名医护人员随江苏省援黄石医疗队抵达黄石,随即展开新冠肺炎确诊病例的救治工作。

当时黄石市的疫情还是相当严重的,有确诊病例874例,其中重症60余例,危重症22例。为此,整个江苏医疗队的任务是加强对危重症患者的抢救,降低病死率;筛查普通型患者,早期合理治疗,避免进展到重症,甚至危重症;对所有确诊患者做到

应收尽收,不留死角。

黄石市中医医院被外界称为黄石的“小汤山”,疫情暴发以来,黄石市及周边超过三分之二的确诊新冠肺炎病人均被这家医院收治,通大附院的8名医护人员被分配在这家医院工作。

赵华负责黄石中医医院一个普通病区的医疗救治工作,后又转战重症病区,先后治愈出院近50人,其中包括重型新冠肺炎、合并严重基础疾病的病重病人近10人;黄晋博、邹莉莉及陈宇3位被安排在重症病房工作,先后治愈出院近30位重型新冠肺炎患者;姜岱山、张佳佳、范春霖和赵炎梅4位在ICU工作,参与救治新冠危重症患者20余例。他们与当地医务人员团结协作,并肩作战,共救治新冠肺炎患者超过百余人。

黄石市中心医院是黄石当地最大的三级甲等医院,不但收治了新冠肺炎危重症病人,还承担了其他各种疑难危重患者的救治。在这里工作的冯健、朱雪娟、丁玲玲3位医护人员,主要负责了4个隔离病房中的重症隔离病房,这里收治的都是不明原因肺炎的重症患者。后期随着疫情的变化,病房功能相应转变,陆续收治了10余例危重症新冠患者,经认真细致的治疗和护理,患者达到出院标准,转至隔离点留观。

据悉,在通大附院援黄石的11名医护人员中有7名党员,他们被编入省援黄石医疗队第八临时党支部,由冯健同志为书记。另外4名非党员同志也都火线提交了入党申请书。

悬壶入沙场,白衣作战袍。通大附院援黄石的11名医护人员,在各自的岗位上,精神饱满,积极主动,发挥各自的优势,在疾病筛查、鉴别诊断、抢救治疗、细致护理、感染控制等方面做出了大量卓有成效的工作,受到患者和当地同仁的一致好评。本报记者 李波 本报通讯员 薛晓慧